Exercice (1) Sunites nunmnneny fieamunes

& —
On considere la suite ({.-T‘_) définie par : U = E Al"
: el
a) Montrer que (Vi = 2) 1, - a
(= —1)
b) déduire que (77 )  est majoréee
Exercice (2)
b= 1
Soit r7 la suite telle que : U = —_—
. ( ™ }+--=: . a - § e -+ A
1) montrer que (vwn e N ) U, = ‘lJ
2) €tudier la monotonie de la suite (E--'" )I
2) montrer gue ({."" ) g est convergente
Exercice (3)
On considére |la suite ( x_, ) définie par : e =1 Wt o, =2

1) montrerque (vYre ) O<=x_ =2
2) montrer que (.x, )“ est croissante puis qu’elle est convergente
3)on pose L/, = _1-; — 2 pour tout entier naturel

montrer que ({7, ) est geéomeétrique et calculer lim x
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EXERCICE (5) o hes - dors'vo by jear 3 wor 9 r @Hjan LL>
o : o 1| z-1 -
sid la fi def SUr |—ee, : Tr)=Zarctan| — |—-—— r
I] on considere la fonction h definie sur ] U[ par h(:) 2arct m(J oy _ ]
1) calculer h'(.-e'] et montrer que h set strictement décroissante 'V X éj D0 [ A " u{
,
2) déduire que (\:f.-rc:l}] h (.-r)e:n I Ar(q) s </14( ) ~ (28_4, .3 _ 2_1( "o “)
3) montrer que [‘a’.r-—;tl) x:ﬁarctau.rﬁj . A A/?{L ( a'__&-q-ll\t
) 1
flz)=1z-1 m'ctm{—} . T#l —Y v -_ )| .
H] soit f la fonction définie sur ]—m.l}] par [ ] ( ) - =< 4{' — L
0)=-2 Ao Al o ()~
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don Y — 2= |
EXERCICE (5) /va/l/”/ = LC)”: 2 orde2 4 Ay
1‘] on considere la fonction /1 définie sur ]—W.U{ par: h (.-r)=2arctnn(lJ—':—_1l o™ — Ry of +1
) z+
1) calculer h '(.e') et montrer que h set strictement décroissante ‘Q(m A/ (v = O
9) déduire que (V;J'{U) h (.-r]c:ll D - [
- C [~
: | T —— ” ]"-'7*"1/‘0[ ]
3) montrer que [\;’.e -::U) T < arctanz < -~ \V[‘” ¢ ] — 0, D [ . /L ( ) G
. 1
flz)=|z-1 urctnn[—] 1 el
I ] soit f la fonction définie sur ]—m.u] par : [ ] ( ) i Ol ? e }L (*) < O
| okt ———
£(0)= : \1, Cj— ) x
3) ¥z <0) {4

IV s s Lntwek /_\
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' - (= £ o)
A — €D 0[):]21:/} A["),- bm A(‘)a)[ %?;;<OJC({;):0,» anl
/ 0~ v - ona%@y/’(w)v‘v‘w seey IR
- ] ~T+1, 0[ P o of @Fconts nue s [;‘f".)

o /,zAL 7‘7/?/
~ %d@;’; fe;:&fv'voﬁ/*“”j"/"[



EXERCICE (5) X w 2 < Te

1‘] on considere la fonction h définie sur ]—W.U{ par - h( ) 2 arct: m(l]—ﬂ—l

T) 1 +1

1) calculer h'(;e-] et montrer que h set strictement décroissante A\_ b ¢ a@'a,\w\h X . A . F:
o

9) déduire que (V;r{l]) h (.-r]c:ll

. , _a.(n)
3) montrer que [‘v’.e--::u) ;r:::m-ct.-em.e'czl'% '_‘? \ ‘%( 0\ T B <L
TI
.f'[.e'] = (;rr—l) m‘ctm{—] . ekl J- X
I ] soit f la fonction définie sur ]—w.ll] par : 1 QY Ao < 1
10)=-3 {

el - fordtont) = ()

ona  w (EO 4<9c°-+«4<x°+'
= 0 (7" Ao ¢




EXERCICE (5)

I ] on considere la fonction h définie sur ]—W.U[ par: h (.-::) =2arctan(1]—'i;l
I) 1 +1

1) calculer A '(.-r] et montrer que h set strictement décroissante
2) déduire que (‘cf.-rc:l}] h (;:-Je:u

I

3) montrer que [\:f.a- < U) T < arctanz «:1 :
T

I

f(z] = (;i.‘ - 1)j Ell‘C'[ifll{ll} &l

11 ] soit f la fonction définie sur ]—w.l}] par




ETUDE DE FONCTIONS

1) a) montrer que f est continue a gauche de 0

b) étudier la dérivabilité de f 4 gauche du point 0

flz
2) a) calculer lim f () et montrer que lim M—1

F o T

b) étudier la branche infinie de la courbe ((; ] au voisinage de -

3) montrer que (W;:'ql}) f'(z)= (r 1) 1(z) puis dresser le tableau de variation de f

4) tracer la courbe (C},)

( on donne (Cf) coupe la droite (ﬁ)y =1 -2 en un point d'abscisse & = -0.5

Fit (E-‘I) est situer au dessous de (A|dans }—Wlﬂ’[ )

) ® )»m.w\ = &»M(*-”?/C‘ML (%)
= /\ « (-Jf/&\ =%
(v)

EXERCICE (5)

I] on considére la fonction & définie sur ]—W.U[ par: h [.-::} = Zenrct;an[lj sl
T

 +1

1) calculer h '{.‘e'] et montrer que h set strictement décroissante
2) déduire que {‘?.-".-r < U] h {.—r] <0
3) montrer que {‘-r.-".e- < U) ¥ < arctanx < , = -

=+ xr

. . 1
i [e} = [::r.‘ — 1} arctan| — 2 =0

H] soit f la fonction définie sur ]—m.l}] par : =
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ETUDE DE FONCTIONS

1) a) montrer que f est continue a gauche de 0

b) étudier la dérivabilité de f a gauche du point 0

flz
2) a) calculer 11111 f[ )et montrer que luu ( ]=1

f——m

b) étudier la branche infinie de la courbe [E] au voisinage de —oo

3) montrer que [‘cf.-r < U) _f'(.e'] = (;r: —1);’1(4'] puis dresser le tableau de variation de f
4) tracer la courbe (C_.:)
( on donne (C‘_I,) coupe la droite (ﬁ)g =1 -2 en un point d’abscisse a = —0,5

Et (E-‘j) est situer au dessous de (ﬁ] dans }—w:af[ )







ETUDE DE FONCTIONS

1) a) montrer que f est continue & gauche de 0

b) étudier la dérivabilité de f & gauche du point 0
flz
2) a) calculer lim f (z) et montrer que lim ﬂ—l
X
b) étudier la branche infinie de la courbe ((] au voisinage de oo
3) montrer que (‘f.f.-r < U) f (e] = (;r —1)fr.(.e-] puis dresser le tableau de variation de f
4) tracer la courbe (C},)

( on donne (Cf) coupe la droite (ﬁ)y =1-2 en un point d'abscisse a = 0,5

Ft (U;) est situer au dessous de (A)dans }—m:ﬂ{ )

3) £ = (x-a) w»w

-'g (V) = ((-n-ﬂ Wv\(’}/> —\—(A’Vﬁ}a‘\ /‘/> ("‘*’N’
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O Exercice 01 : (03pts)

> On considére les suites (a,) et (b,)  definies par:

ﬂ"=

1) Soit k € N

{ l n

Z ]-arcfan(ml) etbﬂ=[z ) J-arctan(n].

u=01+k3 ,,=01+k2

. En utilisant le théoréme des accroissements finis, montrer que :

arctan(k +1) - arctan(k) < L, <arctan(k)-arctan(k-1).

2) Montrer que les suites (a, )

|+k°

neN ¢t (bn ),, eN sont aaﬁacentes.
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EXERCICE (&)

,f(:t;} =arctanvz + 2 o ==2

on considére la fonction f définie sur R par:
.f(:t:)=.‘12+2— 2 + 2z 2 <=2

1) a) montrer que f est continue au point —2

b) étudier la dérivabilité de f a gauche et i droite du point -2

2) a) calculer la limite lim f(:;:}

b) étudier les branches infinies de la courbe (G}.)
3) a) calculer f‘(z] sur chacun des intervalles :|—oo._—2[ et ]—2._+oc{
b) étudier les variations de f et dresser sa table de variation
4) a) montrer que (V:r: e ]—m,—zD f[q,] >2r+ 3
b) tracer la courbe (O’I)

5) soit g la restriction de la fonction f sur }—oo,—Q[

a) Montrer que g est une bijection de ]—m, —21: vers un intervalle J a déterminer

b) calculer _q_l{-,r:) pour tout = de J
¢) tracer dans le repére précédant la courbe de la fonction réciproque g '
6) soit [&] la suite définiepar: U =2 et U = f‘[U”} pour tout n de N

™

a) montrer que 'équation ,f{:;:} = admet une seule solution «dans [1, 2]
b) montrer que (‘G"x € ]IR*) arctanz < r

c) montrer que ("U"n € N} 1<U =2

d) étudier la monotonie de la suite [U”) puis déduire qu’elle est convergente et

déterminer sa limite




o

Les branches infinies

R

) SRS | R
€T T €T
lim 7= = a #£ 0 lim f(=z) = () lim f () = o0
0o T E—r o0 T IO €
Jim (f(z) —ax) =25 lim (f(z) —azx) = oo
la droite {{?f] admet (G_f:l admet {{?_f:l admet la. droite © = .-'3 la droite r = ¥
y =— axr + b est %gﬁ;ﬂﬁf;&g une branche une branche est une est une
une asymptote M e paraboligue paraboligue asvmptote asyvmptote
oblique (D) : vy = ax suivant (OX) suivant (OY") horizontale verticale

La droite d’éguation y = axr + b est une asymptote

lim (f(x) —ax) = too >

Tr—r oo

oblique a (C'f) au voisinage de oo

e

Tr—s Tt

lim (f(x) — (ax+&)) =0

(C'f) admet une branche parabolique suivant La droite
d’équation y = ax au voisinage de oo
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1) a) en utilisant le theoreme des accroissement finis montrer que

| + 1

[_".'.".r 4 1I'] S arctan:s s r

b) déduire la limite 1im """

g

2} utiliser le théoréme des accroissement finis et montrer que

{‘u’.r > 1] ur-l'lnn{r # I}— mretan s S S arctanr - nn'hln[.r - ZI}

|+ £
3) a) utiliser le théoréme des accroissement finis et montrer que
{"'i".r > IJ] Wins S r

b) démontrer que (vre R} cosr 2| —"—

4) en utilisant le théoréme des accroissement finis calculer la limite

I]illlii J.J'IJ" : '{]"r+ | = '.E}




Exercice 3
soit f la fonction définie sur & par: f(s)=acctan(Vs’ +1 x|

1] -ﬂ.} montrer que {":"J"E ﬂi' Wi +l=x20
b) exprimer f(-s) en fonction de f(r] que peut-on déduire ?

2) montrer que [ est dérivable ®puis calculer j'(r)
3) en déduire que (vre R) arctan {‘J:r’ #l -1 =£1—%Hn'tr-|.n.r

Exercice I_
On considere la fonction F définie sur LL%

-

I]Eﬂ':]r'[r}--lr

- 1'--..Taiu"1

1) montrer que ¢ est deux fois dérivable et que F'(z)=-2(1+ o)
2) étudier le sens de variation de F' déduire le signe de F'(z)

3) en déduire ue ["JIE

i
=
B

L
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EXERCICE C13)

1 &= Suifes numerigues
i S =1 Ly = —-7- —_—
L { ) & 2t ; -.-'T
| |
1) montrer gue i == 1 =~JE+1 - = —
: = ( ) Sk + 1 2k
2) a) déduire un encadrement du terme 7 de la suite (L7) _,

b) deéeterminer la limmite de (L7, )

EXERCICE (=)
N pose e, = i —1 Ppour tout entier el que 2 =2

1) montrer gue (e = 2) e, = 0>

2) montrer gque (e = 2) no= {u“]'ﬁ en deéeduire (e = 2) e, = oe——
g —
3) montrer gque () est convergente et déterminer sa limite

EMXERCICE (3)
Soit 7 un entier de N | on considére la fonction F déefinie sur oo

I T
ar = X )= tam| —x | —
P () [ 5>
1) rmmontrer gue F {x) =0 admet une unique solution otée o

2y montrer gue (o, ), est decroissante et gqu’elle est conwvergente

3) montrer gue Lim <, = 0O

s e

4) déterminer la limite de lim e~

EXERCICE (C4)
Mans chhacun des deux cas montrer que I::-.-a.?_::l_ |:-.-- } sont adjacentes

1 w=(Egr)-2vmT s [jﬂj
2) . =Ffeos(Z) v =, cos[Z)

=1 L =

L]




EXERCICE (5)

F=n
On pose § = ZL et soit la suite ({.-"”) définie par: U = i
i p=l ol P n \ff;

1) montrer que [\:fpe N‘J Q[J;T_J;]Eﬁ

2) déduire que (‘v‘nE N") S 224n+1-2 etdéterminer lim S5

L

3) monter par récurrence que (‘t-"n. S N') L% Vn +4n-1

Puis deduire lim U/

b

EXERCICE (6)

Deéterminer dans chacun des cas suivants la limite de la suite [I_J}

1)U =5x3™ —-ax5" 7 &) U =2" mn[%] q IE€ R

n 2 +1
1 k=n k-m 2 o
3) U ==Yk U=Y—"— 4 U, 20 et Uek"
n" ko ok -1 '
5) U, =3 — 6) U, =sin(zn + )
=1 -ljﬁ- -1 -




